
 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

24 Οκτωβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Νίκη Κεραμέως. 

Θέμα: «Επιτακτική η ανάγκη για μαζικούς διορισμούς στην εκπαίδευση το 2023.» 

Κυρία Υπουργέ, 

Οι μόνιμοι διορισμοί δεν αποτελούν παραχώρηση καμίας κυβέρνησης αλλά 

υποχρέωση ενός ευνομούμενου και εύρυθμου Κράτους που σέβεται το δικαίωμα των 

πολιτών να έχουν πρόσβαση στην εργασία και στην εκπαίδευση. Οι διορισμοί των 

τελευταίων ετών δεν θα πραγματοποιούνταν χωρίς τους διαρκείς αγώνες των 

Σωματείων των Εκπαιδευτικών, χωρίς τις απεργιακές μάχες και την αντιπαράθεση με 

όλες τις κυβερνήσεις. Επιπλέον, το θέμα των διορισμών στην Εκπαίδευση αφορά στη 

διαγενεακή ευθύνη του Κράτους για την παροχή αξιοπρεπών, δωρεάν και δημόσιων 

υπηρεσιών Παιδείας προς τις νεότερες ηλικίες οι οποίες αποτελούν το πιο ζωτικό και 

παραγωγικό δυναμικό κομμάτι της κοινωνίας.  

Προσφάτως έλαβα σχετική με το θέμα των διορισμών επιστολή από τον κ. Δημήτριο 

Νικολόπουλο ο οποίος είναι Φυσικός με μεταπτυχιακές σπουδές στην Ειδική Αγωγή. 

Στην επιστολή αποδεικνύεται μαθηματικά η επιτακτική ανάγκη πραγματοποίησης 

μαζικών διορισμών στην εκπαίδευση το 2023. Λόγω της κρισιμότητας του ζητήματος 

ακολούθως παρατίθεται αναλυτικά η επιστολή.  

“Το 2020, μετά από 12 χρόνια μη πραγματοποίησης διορισμών στην εκπαίδευση λόγω 

των μνημονίων, πραγματοποιήθηκαν ξανά διορισμοί (συγκεκριμένα στην Ειδική 

Αγωγή). Διορισμοί πραγματοποιήθηκαν και τα επόμενα έτη (2021 και 2022). 

Συγκεκριμένα τα έτη 2020-2022 έχουν πραγματοποιηθεί: 

- Στη Γενική Αγωγή: 18.762 διορισμοί εκπαιδευτικών Αθμιας και Βθμιας Εκπαίδευσης 

(1.699 το 2021 και 7.063 το 2022) 

- Στην Ειδική Αγωγή: 5.910 διορισμοί εκπαιδευτικών Αθμιας και Βθμιας Εκπαίδευσης 

και μελών ΕΕΠ και ΕΒΠ (4.485 το 2020 και 1.425 το 2022) 

Παρ’ όλ’ αυτά το πλήθος των προσλήψεων αναπληρωτών εκπαιδευτικών και μελών 

ΕΕΠ και ΕΒΠ για το σχολικό έτος 2022-23 που έχει πραγματοποιηθεί ως τώρα (Α και Β 

φάση προσλήψεων αναπληρωτών) δείχνει ότι οι διορισμοί που έχουν γίνει είναι πολύ 
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λίγοι σε σχέση με το πλήθος των κενών (στα οποία είναι δυνατή η πραγματοποίηση 

διορισμών) που υπάρχουν. 

Συγκεκριμένα, οι προσλήψεις αναπληρωτών εκπαιδευτικών και μελών ΕΕΠ και ΕΒΠ για 

το σχολικό έτος 2022-23 που έχουν πραγματοποιηθεί ως τώρα σε κενά όπου είναι 

δυνατό να πραγματοποιηθούν διορισμοί αποτυπώνονται ως εξής: 

- Στη Γενική Αγωγή: 18.225 αναπληρωτές εκπαιδευτικοί Αθμιας και Βθμιας 

Εκπαίδευσης σε κενά όπου είναι δυνατό να πραγματοποιηθούν διορισμοί (τύπος 

πρόσληψης «ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ») 

- Στην Ειδική Αγωγή: 11.445 αναπληρωτές εκπαιδευτικοί Αθμιας και Βθμιας 

Εκπαίδευσης και μελών ΕΕΠ και ΕΒΠ σε κενά όπου είναι δυνατό να πραγματοποιηθούν 

διορισμοί (ειδικά σχολεία και τμήματα ένταξης) 

Συνεπώς είναι αναγκαία η πραγματοποίηση διορισμών και φέτος και μάλιστα 

μαζικών.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται η κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να λάβετε σοβαρά υπόψη την επιστολή του κ. Δημητρίου Νικολόπουλου 

ώστε με ακριβή προγραμματισμό να προβείτε στην άμεση πραγματοποίηση 

διορισμών όπως οφείλει να πράττει ένα ευνομούμενο και εύρυθμο Κράτος που 

μεριμνά για την παιδεία των Πολιτών του; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 

 




